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Ata da 3ª Reunião da  Câmara de extensão do Instituto
Federal  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  do  Sul  de
Minas Gerais, realizada em 01 de dezembro de 2016.

Ao primeiro dia do mês de dezembro de 2016, às nove horas e trinta e seis minutos, reuniram-se, na
sala de reuniões do Campus Machado, os membros da Câmara de Extensão – CAEX com a finalidade
de tratar sobre as ações realizadas em 2016.  A reunião foi presidida pelo Pró-Reitor de Extensão,
professor Cléber Ávila Barbosa   (Presidente da CAEX). Estiveram presentes: Lidiany dos  Santos
Soares  (Campus  Machado);   Narayana  de  Deus  Nogueira  Bregagnoli  e  Wonder  Passoni  Higino
(Campus Muzambinho); Heliese Fabrícia Pereira (Campus Poços de Caldas); Cleiton Lourenço de
Oliveira e César Bonifácio Junqueira (Campus  Inconfidentes); Amauri Araújo Antunes (Campus Três
Corações); Cléber Ávila Barbosa, Alexandro Henrique da Silva, Roselei Eleotério, Ana Paula Villela,
Nildo  Batista,  Lívia  Santos  Lemos  de  Souza,  Juliana  Ramos  Oliveira  e  Lucas  Resende  Aarão
(Reitoria).  Participaram  ainda  os  Membros  das  Empresas  Juniores:  Dayanny  C.  Lopes  Alves,
Gabrielly Dias Ferreira, Romilda Barbosa de Almeida, Patrícia Lima S. Oliveira, Andressa Casaroto
Souza, Karlinie Abel Bueno Corrêa,  Leonardo Rubens Reis (Campus Machado); Amanda Natália
Faria Ribeiro,  Rodrigo Silva Nascimento,  Lícia Frezza Piza (Campus Passos);  Natália Vicentino,
Juliana Albino,  Gisele  Nader,  José Henrique B.  Piccoli  Ferreira,  Gustavo Corrêa Madina,  Cássia
Henrique  Garcia  Costa,  Célio  Mateus  de  Melo,  Glaicon  Otávio  Paulino  de  Azevedo,  Raphael
Miranda Martins  (Campus Poços de Caldas);  Oswaldo Francisco Bueno (Campus Inconfidentes);
Cristina Lopes, Matheus Reis de Souza, Leidiane Portugal, Eduarda de Oliveira, Cláudia Heluani S.
Antunes,  Gabriela  Fernandes  Xavier,  Gustavo  Rabelo  Botrel  Miranda  (Campus  Muzambinho).
Foram assuntos de pauta os Itens: 1. Apresentação do resumo das ações desenvolvidas por campus
em 2016. 2. Relatório de Gestão 2016. 3. Coordenação Geral de Esportes, Cultura e Lazer: Jifs. 4.
PRONATEC:  conjuntura.  5.  Revista  de  Extensão  e  Boletim  Técnico.  6.  Empresas  Juniores.  7.
Coordenação de Estágios e Jovem Aprendiz. 8. Curso do PNAE: Rede Federal e Estadual. 9. GPPEX:
atualizações  (cronograma).  10.  Editais  (Pibid,  esporte,  cultura  e  expedições).  11.  Assessoria
Internacional.  12.  Orçamento  2017.  13.  PIBID.  O  Pró-Reitor  de  Extensão,  Prof.  Cléber  Ávila
Barbosa,  deu  início  à  reunião  agradecendo  a  presença  de  todos  e  desejando  as  voas  vindas.
Posteriormente, ele destacou que será realizado o balanço de 2016 com todos os participantes, logo
após, aconteceria paralelamente,  em outras salas, reunião da equipe do CELIN com a Professora
Narayana Bregagnoli e reunião das Empresas Juniores com o economista Lucas Aarão e no fim da
tarde, todos iriam se reunir novamente. O presidente explicou ainda que apesar das turbulências do
cenário econômico,  o  IFSULDEMINAS conseguiu avançar  com muitas  ações,  editais  e  projetos.
Cléber Ávila informou que o Instituto irá sediar o JIFs nacional (Jogos dos Institutos Federais) e que
a Pró-Reitoria de Extensão terá o EVACE (Eventos Artísticos, Culturais e Esportivos) no ano de
2017.  Dando  prosseguimento  à  reunião  o  professor  Amauri  Antunes,  Campus  Três  Corações,
representando o Coordenador de Extensão, apesentou as ações do seu campus, foi mostrado os cursos
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FIC, Pronatec, projetos, eventos e palestras. Na sequência, a coordenadora de extensão Lidiany dos
Santos Soares apresentou as ações do Campus Machado:  estrutura da coordenação, planejamento dos
eventos com o calendário 2017 já disponibilizado, emissão de certificados, recadastramento de todos
os GAPES, registro no site do Curso FIC, quantificação de estágios, canal de contato com egressos.
Ela  ainda apresentou um panorama geral de projetos, GAPES, cursos FIC, eventos, pastas de estágio,
recursos  gastos  e  relato  do  Café  Empresarial.  Prosseguindo,  o  coordenador  de  extensão  Cleiton
Lourenço de Oliveira trouxe uma apresentação relatando as ações do Campus Inconfidentes: estágios,
Cursos  FIC,  eventos  de  extensão,  projetos  e  eventos  fomentados  e  parcerias  com  empresas.  O
coordenador de extensão Prof. Wonder Higino realizou uma contextualização de como foi a extensão
no  Campus  Muzambinho  no  corrente  ano:  120  eventos,  24  cursos,  98  projetos  cadastrados.  O
coordenador salientou que está com dificuldade com o registro dos eventos, pois muitas ações não
são  registradas.  Prosseguindo,  a  representante  do  Campus  Poços  de  Caldas,  Heliese  Pereira,
apresentou a ações do campus: verba de extensão para os cursos FIC, Semana Cultural e Tecnológica,
Edital  de  Eventos  de  Extensão;  estágios,  empresas  juniores,  Pronatec,  Esporte,  Lazer  e  Cultura,
projetos de extensão, PNAE e revista de extensão. As coordenadoras dos Campi Passos e Pouso
Alegre não puderam comparecer à reunião. Hou uma pausa para o almoço com retorno as treze horas.
Ao retornar, a diretora de extensão Roselei Eleotério trouxe as informações sobre o preenchimento do
Relatório de Gestão  2016 que deve  ser  entregue no dia  nove do mês  dezembro.  Em relação ao
GPPEX, ela ainda apresentou alguns informes sobre as atualizações. A pauta Pronatec foi apresentada
pelo  coordenador  de  estágios  Alexandro  Silva  o  qual  esclareceu  como funcionam as  demandas,
discorreu sobre os cursos ofertados, sobre os cursos técnicos concomitantes, FIC São Paulo, técnicos
subsequentes, EAD e a pactuação 2016. Na pauta coordenação de estágio e egressos, Alexandro da
Silva, trouxe um resumo das ações que foram realizadas durante o ano nos campi e apresentou o
seguintes  dados:  número  de  estágios  obrigatórios;  6641,  remunerados;  232,  convênios;  359.  Ele
realizou um breve histórico do programa Jovem aprendiz, acompanhamento de egressos. Apresentou
também dados a  respeito  da feira  de Estágio:  48 empresas,  2004 participantes  nos dois dias,  20
minicursos, 3 palestras. A estagiária Lívia de Souza expôs as ações do curso PNAE. Ela apresentou
ainda os detalhes sobre projetos como o PROAPO, MOBI, Orgânicos Sul de Minas, Certificação
Participativa SPG, curso de licenciatura em Educação do Campo e o edital de seleção para projetos
de extensão de apoio ao PNAE. Em seguida, o Coordenador de Projetos e Eventos, Nildo Batista,
apresentou informações sobre editais, a saber: o Pro-BID será um edital de bolsas de incentivo à
docência do IFSULDEMINAS, edital 43/16 com valor total de R$ 155.000,00; Edital de Esporte e
Cultura com valor de duzentos mil em 2016. De acordo com ele, o Programa Expedição 2016 teve 10
projetos em 9 cidades com 80 alunos envolvidos. Ele discorreu ainda a respeito do Edital Empresas
Juniores no valor de cinquenta mil reais, sobre  a Revista de Extensão a qual já está em processo de
diagramação, sobre o Boletim Técnico o qual aguarda demandas. Continuando, os participantes das
reuniões paralelas se juntaram a CAEX. O economista Lucas Aarão Resende falou sobre o andamento
do empreendedorismo do IFSULDEMINAS. Ele fez ainda um panorama sobre as Empresas Juniores
na instituição e falou sobre o edital para o fomento de novas empresas. Todas essas informações já
haviam sido discutidas em outra reunião com os membros contemplados do IFSULDEMINAS. Lucas
Aarão também trouxe os pontos negativos e os pontos positivos do primeiro edital a fim de melhorar
o edital  que  será lançado em 2017.  Ao final,  o  balanço foi  positivo.  Na sequência,  a  Assessora
Internacional, Narayana Bregagnoli, apresentou as ações de 2016: o teste TOEFL ITP teve um total
de 14 aplicações em todos os campi onde havia curso superior, 387 vagas ofertadas. Ela destacou os
editais que aconteceram em 2016, como o edital de mobilidade com recurso de R$ 433.604,78, entre
outros, reuniões ocorridas no ano, os  convênios assinados em 2016, no total de 58 convênios com 15
países diferentes. Dentro da Assessoria também está a coordenação do e-tec idiomas, com oferta à
rede estadual com 8500 vagas de inglês. Narayana Bregagnoli trouxe um panorama sobre o CELIN
nos  campi.  Hoje,  paralelamente,  houve uma reunião  com os  coordenadores  do  CELIN em cada
campus  para  sugestões.  Na  sequência,  Lucas  Aarão,  representou  o  coordenador  de  esporte  e
apresentou um resumo sobre as ações acontecidas em 2016: Dia do Esporte, Dia de Arte e Cultura,
realização do JIF, segundo festival de arte e cultura, Circuito IFSULDEMINAS de Corrida de Rua e
os  Jogos  dos  Servidores  do  IFSULDEMINAS.  Finalizando,  o  presidente  Cléber  Ávila  Barbosa
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agradeceu a todos pela presença e participação na reunião, declarando-a encerrada às dezesseis horas
e dez minutos. Eu, Ana Paula Villela, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que, após
apreciação, será enviada a todos os presentes.
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